

# ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 115 (11111)

Суббота, 21 июля 1990 года

Цена 3 коп.

## Профессия — рабочий



О том, какое значение придается в городе скорейшему вводу в эксплуатацию завода по изготовлению силикатного кирпича, лишней раз говорить не приходится. Жилищная программа может быть выполнена только при наличии в достаточном количестве строительных материалов. Поэтому от того, как работают сейчас слесари-монтажники БМУСа из бригады Е. Ф. Кузнецова на монтаже оборудования в цехах завода, зависит многое.

Олег Тупиков — один из лучших монтажников бригады. Самые сложные работы поручаются ему. — А кому же еще? — говорят товарищи по работе. — Он у нас — номер один.

Приятно быть «номером один», но и очень ответственно. Олег Тупиков это хорошо понимает и ответственности не боится. На снимке: О. Тупиков.

Фото С. КАРЕДИНА.

## Перед выходом в поле

Около двух тысяч гектаров ранних зерновых культур, а также проса, суданки на зерно, других поздних культур предстоит убрать в подсобном хозяйстве Саратовгэсстроя. Беспokoйны сегодня будни у главного агронома В. Г. Новикова, который заодно выполняет обязанности бригадира полеводческого коллектива и учетчика. Людей не хватает, а хорошего специалиста не сразу найдешь. А может, так даже и лучше, когда все в одних руках? Хлеборобской хватки Александру Григорьевичу, истинному сельчанину, не занимать.

— Самое главное в заботах о хлебе, — считает он, — сделать все не раньше и не позже, а именно в наиболее благоприятные сроки и с высоким качеством: — Время такое, что везде надо успеть. Подоспела пора обработки парового клина, вывоза удобрений на поля. А сколько забот о кормах! Жаркая погода как раз для заготовки сена. Но главное — это хлеб.

Озимое поле уже на подходе: наливаются спелым колосом зерно. А пока в поле слышны только голоса перепелов, стрекот кузнечиков, тяжелое дыхание уставшей от зноя земли. Изредка набегит ветерок, погладит верхушки колосов, и снова — тишина.

А на машинном дворе готовятся комбайны к выходу в поле. Согласно разработанному плану, в нынешней уборке будут задействованы десять комбайнов. Нагрузка на технику большая. Уже заранее запрограммировано, что уборка затянется. К тому же надо учесть, что простои комбайнов из-за неисправностей неизбежны.

— Слаба у нас техническая оснащенность, — сетует А. Г. Новиков. — Комбайновый парк в основном старый, надежды на него мало. Одна только новая «Нива» приобретена в этом году. Вся надежда на людей. Шесть комбайнеров — ме-

стные, четверо — посланцы города, но в хлеборобском деле — мастера. Приходилось им и раньше работать в подшефных хозяйствах района.

Беспокойство у участников жатвы вызывает то, что не у всех комбайнеров есть штурвалы. А они — главные помощники механизаторов. Человеческие возможности не беспредельны, невозможно работать без отдыха с раннего утра до позднего вечера, да и в случае поломки машины одному не справиться.

Уборку планируется вести раздельным способом. Четыре комбайна с жатками будут задействованы на косовице в валок, шесть — готовятся для обмолота.

— Возможно, что в процессе страды тактика будет меняться, все зависит от состояния техники и, конечно, от погодных условий, — поясняет агроном. — Не исключено, что придется переключаться на прямое комбайнирование.

На машинном дворе встретили В. И. Горшинина, посланца управления «Жилстрой». Весной он уже трудился в подсобном хозяйстве на посевной. Успел зарекомендовать себя добросовестным, умелым специалистом. Владимиру Ивановичу досталась старенькая «Нива». Восстановил Горшинин машину, отладил все узлы. А вчера встала она в борозде на овсяном поле, пришлось перенять на стан и снова «лечить».

На косовице овса Горшинин ежегодно выполняет сменные задания на 150—160 процентов. На доске показателя, что вывешена у правления подсобного хозяйства, его фамилия в числе передовиков. И заработок у механизатора самый высокий.

— Стыдно работать плохо, — говорит Владимир Иванович. — Я ведь истинный сельчанин, только последние годы живу в Балакове.

Работал он на уборке в

совхозе «Зоркинский», а нынче вот в Богородском.

Многое зависит от человека, от его отношения к делу, от добросовестности. В этом участники предстоящей страды убедились, работая вместе с молодым сварщиком Андреем Беловым. Вот уж у кого хлопотная работа! Сейчас Андрей наращивает хватку. Уборка только еще стартует, а ему приходится даже по ночам выезжать в поле. Он из тех, кто не отказывается в помощи, несмотря на неурочный час.

— Умелые руки у парня, — говорят о нем в хозяйстве.

Главным хлебным перекрестком в дни страды будет механизированный ток. Еще при подготовке к прошлой страде была у богородских земледельцев надежда на то, что смогут они подрабатывать зерно на новом мехтоку. Но рабочие управления «Химстрой» задержали возведение фундамента, а специалисты УСМР затянули монтажные работы. И хотя сварщики - монтажники управления строительства механизации работ, с которыми я встретилась здесь, со всей ответственностью заявили, что мехток к работе готов, возникают сомнения в его надежности. Поэтому богородцы решили все же на всякий случай подготовить к работе старый мехток. Поняли они, что не всем обещаниям можно верить. Обещали же строители подготовить к уборке крытые профили под зерно. Пока же только опоры стоят, да бетонированные площадки. Монтаж профилей вряд ли будет выполнен до поступления зерна.

И все-таки богородцы не теряют веры, что урожай, который обещает быть щедрым, будет не только убран, но и сохранен.

А. СЕРГЕЕВА.

ВАШУ БЫ ЭНЕРГИЮ...

## Маленькая комедия у парадного подъезда

Вечером, 17 июля здание горсовета и подходы к нему представляли собой весьма живописное зрелище. На ступеньках в неестественных позах лежали несколько человек из числа пикетчиков АЭС. По их словам, они объявили голодовку в знак протеста против того, что двое их сподвижников находятся под административным арестом за хулиганство согласно решению нарсузда.

Вокруг облизывающих пересохшие губы, картинно закатывающих глаза пикетчиков собрались люди. Недалеке стояло аж три машины «Скорой помощи». Чуть поодаль перемещались навстречу друг другу две группы людей. В центре одной из них давал объяснения, жестикнул, спорил, разводил руками председатель городского Совета народных депутатов Ю. М. Бугров. В центре другой — начальник

городского отдела внутренних дел П. Н. Стрелков.

Кончилось все это тем, что в автобусе к зданию горисполкома доставили двоих отбывающих наказание пикетчиков.

— Когда автобус с освобожденными прибыл, находящийся рядом со мной депутат городского Совета А. А. Деревянченко сказал: «Мы победили! Можно расходиться по домам. Пикетчики сейчас уедут в лагерь, а с ними разговаривал».

А потом на сцену, пардон, на крыльцо вышла депутат горсовета Н. Писанова с призывом: «Предлагаю незаконными методами продолжать борьбу против пуска 4, строительства 5, 6 энергоблоков АЭС. С 17.00 18-го июля начать пикетирование дороги «Город — АЭС».

За спинами одобрительно кричащих людей, метался А. А. Деревянченко: «То-

варищи! Не верьте! Это провокация!». А мне было непонятно почему Н. Писанова, представляющая законную власть, предлагает людям этой же власти не подчиняться?

— Понял, как? — переговаривались в стороне от крыльца двое молодых людей, работники атомной станции. — Прикроют нас, пойдем пикетировать Химволокно, Минудобрения, ТЭЦ-4, ПАТП. Не дадим им работать.

Подумалось: что получится, если это действительно произойдет? И еще: где мы видели, чтобы три неотложки и предгорсовета дежурили у дома любого больного балаковца? Здесь — дежурили. Впрочем, немало удивительного происходит в эти дни у здания горсовета.

А не затянута ли комедия?

А. НАУМОВ.

## Субботний телеграф

♦ Милосердие

### Сдали кровь

Более ста работников объединения «Минудобрения» откликнулись на призы первичной организации общества Красного Креста и приняли участие в акции милосердия — безвозмездно сдали донорскую кровь. Более половины участников этой акции — это постоянные доноры, многие из которых имеют звание «Почетный донор СССР» и «Почетный донор РСФСР». Среди них касир заводоуправления А. П. Ульянова, аппаратчица цеха па-

роснабжения Г. И. Баранова, слесарь цеха КИПиА Е. В. Левин. Особую активность проявили работницы заводской лаборатории Т. И. Пенькова, Т. Л. Никитинская, О. А. Гудзий, Л. Н. Короткая.

В объединение пришло благодарственное письмо со станции переливания крови. Администрация и профком объединения специальным приказом объявили всем благодарность и наградили более 40 человек денежными премиями.

Общество Красного Креста ищет новые формы работы и готовит еще одну акцию милосердия — сбор средств и вещей. Цель

акции — помощь пострадавшим от стихийных бедствий, многодетным семьям и инвалидам войны.

Р. ГУРЬЯНОВА.

♦ Работа с кадрами

### Аттестация

В связи с переходом на новые условия оплаты труда работников дошкольных учреждений началась аттестация воспитателей, работающих в детских садах объединения «Балаковрезинотехника». Аттестационную комиссию возглавил заместитель генерального директора объединения по быту А. М. Парфенов, в состав

комиссии вошли социологи, представители профкома, горно, парткома.

Первые результаты показали, что кадры не всегда достаточно квалифицированы, что над профессиональным мастерством некоторым педагогам предстоит поработать. Комиссия дала воспитателям свои рекомендации. Планируется за лето аттестовать всех педагогов девяти дошкольных учреждений.

И. ПОЛОСУХИНА.

♦ Досуг

### Нептун в гостях на острове

Каких только радостей

не таит в себе лето! Например, есть такой чудесный летний праздник — день Нептуна, который проводят в пионерских лагерях, на городских пляжах. Несколько дней назад балаковцы, приехавшие отдохнуть на Девушкин остров, оказались как раз в центре такого праздника и с удовольствием приняли в нем участие. Трудно перечислить все забавы, игры и веселые розыгрыши, которые проводились на берегу и в воде, была организована лотерея, наиболее активные участники праздника получили призы.

А провел этот праздник коллектив Дворца культуры машиностроителей. Закончился день Нептуна дискотечкой на борту теплохода. С. ИВАНОВ.

♦ Спорт

### Наш земляк в Сизтле

В городе Сизтле (США) начались Игры доброй воли. В числе советских спортсменов — наш земляк, игрок команды ЦСКА Андрей Коваленко.

Когда-то Андрей начинал играть во дворовой команде детского клуба «Романтик» объединения «Химволокно» под руководством тренера В. И. Кулакова. А теперь он защищает честь страны. Будем надеяться, что наши спортсмены выступят удачно. Кстати, первый тренер Андрея на днях получил звание заслуженного тренера РСФСР.

А. СЕРЕГИН.



## Бригада



На каждом предприятии, в любой организации трудятся люди, отдавшие своему делу много лет жизни. Это ветераны — гордость и опора любого трудового коллектива. Есть они и в магазине «Оптика». Работают в одной комплексной бригаде. Кто они? В. А. Пешкова, А. Ф. Широкова, М. Д. Закржевская. За плечами у каждой 12—15 лет работы в магазине. За эти годы они накопили немалый опыт, знания, которыми щедро делятся с молодежью.

Молодым работницам есть чему поучиться у ветеранов — их доброте, отзывчивости. С большой доброжелательностью относятся к посетителям магазина члены бригады — помогут подобрать оправу для очков, размеры линз, мягко, с большим тактом все объяснят покупателям. И те от всего сердца говорят им: «Спасибо!».

На снимке (слева направо): В. А. Пешкова, М. Д. Закржевская, А. Ф. Широкова.

Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.

## НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

### Уважение к суду

В условиях начавшейся в стране судебной реформы особую значимость приобретает выработка таких законодательных актов, которые направлены на повышение роли суда в соблюдении правопорядка, усиление правовой защищенности судей, независимости судей и подчинение их только закону. Расскажите об этом поподробнее.

Н. СВЕТЛОВА.

На просьбу читателя отвечает консультант городского народного суда Г. А. Минина.

— Верховным Советом СССР в ноябре 1989 года принят Закон СССР «Об ответственности за неуважение к суду», который проводит в жизнь принцип независимости судей и народных заседателей. Закон введен в действие постановлением Верховного Совета СССР с 1 декабря прошлого года. Он дает четкий перечень действий, свидетельствующих о неуважении к суду, за которое наступает ответственность, определяет порядок привлечения лиц, допустивших неуважение к суду, к уголовной и административной ответственности. Например, такие действия, как вмешательство в разрешение судебных дел, угроза по отношению к судьей или народному заседателю,

Злостное уклонение от явки в суд свидетеля, потерпевшего, истца, ответчика, неподчинение указаний лиц и иных граждан распоряжению председательствующего, совершение кем бы то ни было действий, свидетельствующих о явном пренебрежении к суду или установленным в суде прави-

лам, воспрепятствование явке в суд народного заседателя, оставление должностным лицом без рассмотрения частного определения (постановления) суда или представления судьи, либо принятие мер к устранению указанных в них нарушений, а равно несвоевременный ответ на частное определение или представление (ст. 7 Закона СССР) влекут за собой административную ответственность и наложение административных взысканий.

На основании Закона СССР «Об ответственности за неуважение к суду» внесены и дополнения в Уголовный Кодекс РСФСР и Кодекс РСФСР об административных правонарушениях.

Определены меры наказания в целях искоренения порочной практики, когда должностное лицо, получив частное определение, не считает нужным не только отвечать суду, но и принимать конкретные меры по недостаткам, указанным в частном определении. Совершение должностными лицами действий, предусмотренных статьей 7 Закона СССР о принятии мер по частному определению суда или представлению судьи, влечет наложение административного взыскания в виде штрафа в размере до ста рублей. Статья 7 Закона СССР обращена к должностным лицам объединений, предприятий и требует от них более внимательного отношения к частным определениям, поступающим из суда.

С момента введения в действие указанного Закона СССР, он находит применение судьями городского на-

родного суда при рассмотрении дел. За период его действия привлечено к административной ответственности 22 человека. Судьями применялись меры административного воздействия в виде штрафа, административного ареста. Четыре человека дважды привлекались к административной ответственности.

За этот же период народными судами вынесено по уголовным и гражданским делам 119 частных определений в адрес руководителей объединений, предприятий. На 63 частных определения судом получены своевременные ответы, на 34 частных определения ответы получены несвоевременно. Руководители ПО «Балаковорезинотехника» и горторга на направленные им частные определения отвечали с задержкой в несколько месяцев и только после письменных и телефонных напоминаний. В настоящее время решается вопрос о привлечении их к административной ответственности на основании ст. 7 Закона СССР за несвоевременные ответы на частные определения суда.

Принятый закон — это шаг в создании правового государства. Еще много проблем в этом направлении предстоит решить. Закон, обращенный к гражданам и должностным лицам, призван способствовать воспитанию у них чувства ответственности за неукоснительное соблюдение советских законов, требований судов, судей, способствовать наиболее качественному рассмотрению дел в судах.

## Все для человека?

Тамара Синева, работница детского сада-ясли № 25 тяжело вздохнула:

— Что толку жаловаться? Все-говорим, говорим. Ничего не помогает. Накануне выборов в городской Совет один кандидат в депутаты приходил, интересовался нашими проблемами и обещал, если изберут депутатом, добиваться в местном Совете улучшения условий жизни жильцов, теперь вот — вы. А сдвигов как не было, так и нет. Лифты часто ломаются, внутренняя сантехника требует замены, краны не закрываются, в коридорах беспорядок, штукатурка осыпается.

Тамара Синева далеко не единственная женщина, которая ропщет на плохие условия жизни в семейном общежитии № 10 ЖКК Саратовгэсстроя, что находится в шестом микрорайоне.

Упреки в адрес администрации жилищно-коммунальной конторы и управления «Саратовгэсстрой» сыпались со всех сторон, только записывать успевай: на этажах из двух туалетов пользоваться можно только одним, в душевой работает только один рожок, на кухне каждого этажа установлены по две электрических четырехконфорочных плитки. Половина конфорок греет слабо или совсем не работает.

А теперь прикинем: на каждом этаже общежития — восемь комнат, восемь семей. В каждой семье по одному-два ребенка. В среднем на этаже — около пятидесяти человек. И все они вынуждены пользоваться одним туалетом, одной кухней. Представьте себе на минут-

ку, что вы захотели помыться, а перед вами очередь в сорок с лишним человек... Или решили приготовить обед на двух конфорках. Кстати, прачечной в семейном общежитии нет. Поэтому жильцы стирают белье в умывальниках, а сушить негде, приходится его развешивать в коридоре.

Давайте заглянем в комнаты общежития и послушаем их обитателей.

Валерий и Лидия Григорьевы живут в комнате под № 91. В семье растет сын Янис. Живут, как и многие семьи, в комнате общей площадью 12 квадратных метров.

— Часто не бывает света, выходит из строя лифт, — пожаловалась лаборантка завода КВД Л. Григорьева. — Возвращаясь с работы, нам, женщинам, часто приходится в одной руке нести ребенка, в другой — коляску и сумку с продуктами. Пока дотащишься до верхнего этажа, с ума сойдешь.

Семья Толузаковых из пятаков человек занимает такую же площадь, что и Григорьевы. Они тоже жаловались на плохие условия жизни. Раньше вода на восьмой-девятой этажи поступала с перебоями. Сейчас с холодной водой стало получше, но на кухне, в умывальнике краны текут, а вместо того, чтобы отремонтировать или заменить их, здесь решили иначе — завязывают накрепко проволокой, чтобы жильцы не пользовались. Об этом знает комендант общежития, а что толку?

По словам Л. Злобиной, которая в настоящее время сидит с маленьким ребен-

ком, слесарь-сантехник днем ходит по этажам, но у него кроме инструмента ничего нет — ни запчастей, ни прокладок. А что он может сделать без них?

— Побиты унитазы, раковины, нужен ремонт в коридорах, — сетовала отделочница Жилстроя Е. Дудченко.

— Дали бы нам раствор, краски, мы сами бы все штукатурили и покрасили, — сказала О. Жумалиева.

Покидая общежитие, я слышал, как шумно играли в коридоре дети, и подумалось о том, какие воспоминания останутся у них о своем детстве. Мне бы очень хотелось, чтобы ребенок бетонщика из Промстроя В. Шандаловича, когда начнет говорить, знал, что такое прачечная и душевая, исправный кран, лифт, туалет не только со слов измученных неурядицами родителей.

Как помочь жильцам?

В общежитии люди говорили о недостаточном внимании к ним администрации ЖКК Саратовгэсстроя, представителей которой здесь можно увидеть очень редко, и то, если комиссия нагрянет. Тогда руководители вынуждены выслушивать упрёки, как-то оправдываться. А может быть, не надо оправданий? Может, пора заняться делом?

Сожалеею, что дважды побывав в общежитии, так и не привидел коменданта, хотя заходил я в рабочее время.

В. УРУШАНОВ,  
наш внешт. корр.

## САТИРИЧЕСКИМ ПЕРОМ

### Я — за безработицу

Предупреждаю сразу: я в электричестве разбираюсь слабо, как, впрочем, и те, кто пришел в редакцию. Но разговор наш шел исключительно о напряжении в электросети. О временно проложенных кабелях и об изъянах этих «временюк». Правда, говорили немного об ответственности за свое дело.

А история, которую мы обсудили с пришедшими пожилыми женщинами и старушками очень проста и прозаична. В доме, где они живут (ул. Титова, дом 43) в прошлом году произошла авария — порвался этот самый электрический кабель. По крайней мере старушкам объяснили именно так. И протянули «временюк», которая, как известно, постояннее всех постоянных линий. И началось. То свет мигал, то самопроизвольно отключался, то снова горел равно. И наконец погас — надолго. Бросились жильцы звонить везде, в конце концов горэлектросеть все починила, и свет был дан. На

две недели. — Ночью потек холодильник, прокисло к утру молоко, слиплись пельмени, которые я готовила весь вечер для гостей, — сокрушалась одна посетительница.

— Гладить утром платье нечем, в туалет идешь со свечкой, ну какое тут с утра настроение? — добавляла вторая.

Словом, живут пенсионеры, как они сами выразились, будто во время войны: никогда не знаешь, что с тобой произойдет завтра. Может, они и правы, им лучше знать, как во время войны было. Хотя в те времена жаловаться на такую неопределенность было куда, а теперь есть ответственные работники, скажем, в той же горэлектросети. Туда пенсионеры и позвонили, дали заявку на ремонт. Следом, через полчаса, позвонила и я.

— Титова, 43? А мы там все уже сделали, эта авария не наша, это пусть домоуправление ищет у себя,

у них где-то замкнуло. Звоню электрикам домоуправления № 1 ЖКУ «Химволокно».

— Да вы что, авария у нас? — удивились на другом конце провода. — Сейчас проверим.

Вот так, оказывается: можно было еще день ждать, когда свет дадут, и не дожидаться.

Я вот о чем подумала: почему же горэлектросеть, получив заявку, не передала ее в домоуправление, раз «замкнуло» именно там? Как бы это было здорово! На Западе, рассказывают, так и делают, для удобства клиента. Ну, там безработица, там за свои места все держатся. Хотя и у нас грядет сильное сокращение в коллективах. Может быть, и у нас будет избыток рабочей силы. И тогда каждый будет дорожить своей работой и делать ее как следует. Это, на фоне равнодушия друг к другу, вселяет все-таки оптимизм. Я — за безработицу. А вы?

И. ДМИТРИЕВА.

## ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

Пишу под впечатлением увиденного на городском пляже, который находится в первом микрорайоне. На улице установилась жаркая погода, в связи с этим многих горожан потянуло к воде. Я с внучкой тоже несколько дней подряд ездила

на городской пляж. В этом году его немного почистили. Это хорошо. Но вот вода — в ней столько тины, что опасно заходить. Но люди купаются, ведь не каждый может поехать на остров Пустынный.

С грустью вынуждена кон-

статировать, что пляж не убирается. А отдыхающие ведут себя не должным образом: оставляют после себя на песке много мусора, а раздевалки превращаются в туалеты. Некоторые привозят с собой собак, выгуливая их на пляже. Разве это

дело? Когда же мы научимся элементарной культуре поведения в общественном месте?

Особенно меня возмутило, что откос у кафе «Солнышко» превратился в мочечную паласов, половиков. Попыталась сделать замечание: мол,

нельзя этого делать. В ответ услышала: нигде о запрете не читали. Вот так у нас и получается: одни борются за чистоту рек, водоемов, а другие их загрязняют.

Считаю, что городской санэпидстанции следует немедленно пресечь это безобра-

зие. Кроме того, проконтролировать, чтобы работники коммунальной службы надели на городском пляже порядок.

Н. ШИЛКИНА,  
ветеран труда.

## Чистота зависит и от нас





ЦВЕТОЧНИЦА АНОТА.

ФОТОЭПОД В. ТРИПОЛЬСКОГО

## ПО СЛУХАМ И НА САМОМ ДЕЛЕ

## А свадьба пела и... стреляла

Уже утром следующего дня по Балакову поползли невероятные слухи. Переходя из уст в уста, они обрабатывались все новыми и новыми подробностями. Картина вырисовывалась следующая: накануне вечером в микрорайоне старого города произошли массовые столкновения между несколькими сотнями горожан. Говорили, будто происшедшее имеет политический оттенок...

Ситуация требовала комментария. Его дает начальник ГОВД П. Н. Стрелков.

— Действительно, массовая драка имела место, но к политике она не имеет никакого отношения, — сказал он.

4 июля в рабочем поселке им. Дзержинского проходила свадьба. Цыганская семья выдавала свою 16-летнюю дочь замуж за цыгана из Пензы. Как водится в подобных случаях, было много приглашенных как со стороны невесты, так и жениха. Часам к восьми вечера разогретье спиртным гости начали «выяснять отношения».

Следствие только началось, потому сказать, кто явился зачинщиком беспорядка, трудно. Присутствующие сразу поделались на две группы: в первой — гости из Сызрани и Вольска, вторая состояла из местных цыган и их родственников из села Широкий Буерак. Одна из сторон решила отомстить.

за убитого в селе Широкий Буерак балаковского цыгана, другая, припомнила случай годичной давности, когда сызранский цыган угрожал местным цыганам, а убили в чем неповинного русского парня. В считанные минуты драка выплеснулась из дома на улицу. Что характерно, в ней принимали участие и женщины, даже дети, всего около ста человек.

По получении сигнала на место происшествия выехали семь патрульных машин. После предупредительных выстрелов в воздух нам все же удалось усмирить темпераментных, разогретье обильным спиртным, гостей, которые к тому времени уже открыли стрельбу друг в друга из охотничьих ружей и обрезов. Нами изъяты семь стволов, арестован один человек. Жертв нет. Никто из работников милиции не пострадал.

— Петр Николаевич, правда ли, что почти сутки сотрудики милиции с оружием в руках патрулировали район старого города?

— Да, какое-то время после инцидента мы контролировали ситуацию. Не исключалось, что очаг опасности мог вспыхнуть снова. К счастью, этого не произошло.

Вот такая свадьба была в Балакове.

О. СОКОЛ.

## «02» сообщает

● Днем неизвестные преступники проникли в квартиру дома № 37а по Саратовскому шоссе, откуда похитили золотые изделия. Ведется расследование.

● Ночью у гражданина К. неизвестными преступниками угнана автомашина ВАЗ-2103, которую он оставил у дома без присмотра. Автомашинка найдена. В ней отсутствует заднее стекло. Ведется расследование.

● В вечернее время с территории судоремзавода угнан автобус. Сотрудниками милиции угонщик задержан. Возбуждено уголовное дело.

● В вечернее время во время драки на остановке в 7-м микрорайоне был смертельно ранен Ю. А. Костюков. Задержаны граждане И.

Возбуждено уголовное дело, ведется расследование.

● Неизвестными преступниками из металлического гаража, расположенного в 46 микрорайоне, совершена кража мотоцикла ЯВА-350 с боковым прицепом, номерной знак 84-74 САГ. Ведется расследование.

● Ранним утром несовершеннолетние С. Кутугин и Д. Власов совершили угон мотоцикла «Урала», который был оставлен в ночное время у дома без присмотра. Следы по дороге, ведущей на АЭС, нарушители не справились с управлением и наехали на опору контактной сети. В результате чего Кутугин погиб, а Власов получил ранения.

По вечерам около подъездов собираются на лавочках старушки, мамы с малышами, обсуждают прожитый день — обычная жизнь каждого городского двора. И чем старше дома, тем теплее и теснее отношения людей, проживших много лет вместе, по-соседски деливших и радость, и горе.

Но не везде так славно и мирно проходят вечера. Например, возле дома № 61 по улице Минской люди собираются с предосторожностями, переспрашивая друг друга:

— Этой-то нет?

И только убедившись, что «этой» действительно нет, садятся под деревом на вечернюю беседу. Но бывает, что, посидев немного, все разбегаются по своим квартирам, потому что во двор выходит «эта». Даже мужчины стараются с ней не связываться, угрюмо отмахиваются на все ее грубости.

Кто же эта женщина? Если посмотреть со стороны, ничего особенного в ней нет: небольшого роста, неряшливо одетая, по лицу видно, что часто плачет, голос грубый. Зовут Мария Федоровна Ефсеенко. Впрочем, так ее никто не называет, несмотря на пенсионный возраст — просто Маша-пьяница.

Кто-то из читателей, дойдя до этого места, воскликнет: «Господи, с каких это пор пьяные женщины стали грозой дворов, да еще в таких летах!»

В чем же сила Ефсеенко? Начнем с того, что в ее квартире № 54 в любое время суток можно купить самогона. Идут туда потоком по вечерам и ночам мужчины разных возрастов и званий, несут свои десятки, а если нет денег — просят в долг. Только в долг она не дает, а уж если даст — ты ее раб. Скажет: — «Стучите соседу инвалиду на первом этаже в квартиру, как ко мне иде-

СИТУАЦИЯ  
Гроза двора

те» — и будете стучать каждый раз, чтобы не жаловался. И соседей строптивых, недовольных тем, что к ним по ошибке стучат в любое время, просят дать бутылку, можно хорошенько запугать: мол, скажу клиентам, они за бутылку и порешить могут.

Второе страшное оружие Ефсеенко — ее язык. Если кого хочет известить — изведет. Достаточно просто каждый вечер кричать на весь двор об этом человеке, какой он плохой, собирая все, что рождает человеческая фантазия плохого о людях, а жертва пусть доказывает, что она не такая. Казалось бы: ну, что здесь такого, если пьяная и дурная женщина вас обозвала? Но если это повторяется каждый день и на весь двор, то рано или поздно не вытерпишь. Особенно действует это на пенсионеров.

— Я проработала с 15 лет в заготовконторе, — рассказывала З. Ф. Чадаева, — сколько грамот и благодарностей имела, ни одного худого слова не слышала ни от кого. И вот на старости лет каждый день слышу оскорбления в свой адрес и угрозы. Каково так жить?

Третье сильное оружие Ефсеенко — справка о том, что она невменяема. Она этим похвастается; вот могу и убить, а мне ничего не делать! И точно, выходит по ее: и с ножом она к своим соседям Топорковым приходила, и стаканом в Н. С. Чадаева бросала, и за волосы при всех таскала З. Ф. Чадаева во дворе — ничего ей милиция не делает, даже не всегда забирает.

Впрочем, от нее и милиции перепадало, при случае может и оскорбить, и даже в лицо плюнуть — и все бес-

следно. И еще больше куражится Ефсеенко, чувствуя себя полной хозяйкой во дворе, при детях может и выразиться, и простите, подоло поднять, и стукнуть любого — ей все нипочем.

— Двор живет как на пороховой бочке, — говорила бывшая учительница А. П. Марьясова, теперь пенсионерка, — каждую минуту может случиться преступление. Мы столько лет жили вместе, жили дружно, а вот как приехала она, так и началось. Некоторые даже во двор не выходят, если она на улице, боятся с ней сталкиваться. И то сказать: мы люди пожилые, больные, а тут такие стрессовые ситуации каждый день. У одной женщины стенокардия началась, у другой на нервной почве сыпь пошла. Вот так и живем.

То, что обстановка во дворе криминогенная, говорит тот факт, что сыновья проживающих в доме пенсионеров стараются реже сюда ходить, а то, неровен час, — не смогут сдержаться и что-нибудь сделают с Ефсеенко. Например, Н. С. Чадаев так и говорит:

— Я за всю жизнь ни разу в суде не был, но теперь я не уверен, что не попаду туда, пусть только Машка еще раз на мою жену руку поднимет.

А что же милиция, как относится к такой нездоровой ситуации? Признаться, я думала, что такой «объект», как Машка, нашей милиции просто неинтересен, связываться не хочет. Но оказалось, что участковые (сначала В. А. Гончаров, а теперь В. Н. Михеев) сами рады бы упечь ее куда подальше, очень она им надоела, да не тут-то было. Оформляют

на нее протокол за кулиганство, отправляют дело в суд, а там не рассматривают, потому что она больна. Хотя справка, подписанная врачом В. Н. Дружининой, говорит не об этом, а о том, что М. Ф. Ефсеенко снята с учета в связи с тем, что категорически отказывается от лечения. Вот и пойми: больна она или нет? Следователю, пока не дадут врач справку, что здорова, судить нельзя.

— Пусть только врачи дадут комиссию для обследования ее, а уж мы ее к ним доставим! — в сердцах говорил В. И. Леснов, — пусть только руки развяжут, ведь очевидно, что она так распускается именно от своей безнаказанности, вседозволенности!

К сожалению, мне не удалось поговорить с В. Н. Дружининой, она сейчас в отпуске, а вот врач А. А. Динер сказал, что М. Ф. Ефсеенко вменяемая и за свои действия отвечает. Но справку такую врачи могут дать только по требованию суда. Круг замкнулся: суд не берет без справки, а справку не дают без решения суда.

Честно сказать, за всеми этими объяснениями просматривается полное безразличие к сложившейся ситуации, к судьбе нескольких наших сограждан, которых буквально толкают на преступление. Единственную оптимистичную ноту внес прокурор города А. Г. Бабичев, сказав, что в ближайшем будущем М. Ф. Ефсеенко будет, по-видимому, судить за хулиганство. Но ложет сомнение: пока собирают документы, ведется деловая переписка отдела внутренних дел с центральной городской больницей, во дворе на Минской разгорается по вечерам страсти, которые в любую минуту могут перерасти в преступление.

И. ДМИТРИЕВА.

## СПОРТ

## За здоровьем — в «Авангард»

В апреле в Балакове открылся баскетбольный клуб «Авангард» при профсоюзном комитете машиностроительного завода имени Дзержинского. Спонсором этого спортклуба является производственный ремонтно-строительный кооператив «Спорт».

Основные задачи нового спортивного клуба — оздоровление детей и взрослого населения нашего города и подготовка молодежного резерва для мужских команд мастеров. С 1 сентября начнут работать несколько групп здоровья и общефизической подготовки как для взрослых, так и для детей, и будет производиться набор в секцию по баскетболу для мальчиков не моложе 9 лет.

Мужская команда «Авангард» укомплектована вос-

питанниками ДЮСШ № 2, тренер — Демченко Владимир Георгиевич. Тренером приглашен заслуженный тренер РСФСР, старший тренер молодежной команды РСФСР по баскетболу Соловьев Вадим Анатольевич. В составе нашей команды «Авангард» 12 спортсменов. Олег Дудолов, Олег Покровский, Александр Шилов и Вадим Кузин хорошо знакомы нашим любителям баскетбола. А самые молодые — Головинин Алеша и Толчев Слава (учащиеся СУШ №10 и 6) подают большие надежды. Команда наших баскетболистов уже держала экзамен в спортивной борьбе. С марта по июнь этого года проходил отборочный турнир по баскетболу среди мужских команд за право выхода в 1 лигу РСФСР, в котором

приняло участие 18 сильнейших команд 3-х зон РСФСР. Балаковская команда «Авангард», играя в 3-й зоне, встречалась с командами городов Ростова-на-Дону, Ставрополя, Тольятти, Липецка и Ярославля.

В своей подгруппе балаковские баскетболисты заняли 1 место (8) очков.

Итак, баскетболисты спортивного клуба «Авангард» вышли в финал отборочного турнира среди мужских команд, который уже проходит в Ростове-на-Дону. Нашей команде необходимо выиграть 2 встречи, чтобы быть в 1 лиге РСФСР. Одна победа уже есть — над сборной командой хозяев турнира.

Все расходы, связанные с содержанием нашей команды баскетболистов, взял на себя спонсор спортклуба ко-

оператив «Спорт». Но для проведения всех мероприятий по оздоровлению населения и занятости детей в свободное время наш спортклуб нуждается в финансовой помощи. Поэтому приглашаем руководителей предприятий, учреждений, кооперативов заключать с нами договоры о проведении оздоровительных мероприятий для их работников. Будем благодарны отдельным гражданам, кооперативам, предприятиям, сделавшим добровольные взносы для организации групп здоровья и любителей бега, общефизической подготовки для жителей нашего города, особенно для организации досуга и укрепления здоровья молодежи.

В. ЧЕРВЯКОВ,  
председатель спортивного клуба по баскетболу «Авангард».

## Красота и сила

женщины. Приходят на занятия студентки, школьницы. Конечно, можно спорить о том, приносят ли эти занятия им пользу. Но факт остается фактом: культуризм привлекает и прекрасную половину человечества. О работе секции прошу рассказать тренера группы, мастера спорта по тяжелой атлетике А. И. Ласороба.

— Вот уже девять месяцев двери нашего клуба открыты для всех желающих. Секция атлетической гимнастики полюбилась горожанам, поэтому у нас всегда многолюдно. Летом в среднем занимается около 40, зимой — 65—70 человек. Это люди самых разных возрастов, профессий, увлече-

ний. С какими трудностями сталкиваемся?

— Оборудования, тренажеров нам хватает. Единственное, в чем нуждаемся — это штанги.

Затем состоялся оживленный разговор с ребятами. Оказалось, что и здесь есть свои старожилы. Те, кто занимается со дня открытия секции. В их числе Виктор Малышев, Владимир Горбачев, Андрей Никитин. Естественно, есть и те, кто пришел совсем недавно, но уже крепко полюбил этот вид спорта — Сергей Тумеников, Михаил Шустов, Сергей Конева, Сергей Фомагин. Что привело их в секцию?

— Рядом по вечерам в основном сидели дома. Было, конечно, скучновато. А теперь занимаемся в клубе и очень довольны. Появились новые друзья, новые увлечения, да и жизнь стала совсем другой, более насыщенной. Пользуясь случаем, хочется выразить благодарность нашему тренеру Александру Ивановичу. Ведь это он подругил нас с атлетической гимнастикой, сплотил, помог повернуть в свои силы.

...Тренировка тем временем подошла к концу. Умолкла музыка, убраны на свои места гимнастические снаряды, приведен в образцовый порядок спортивный зал. Ребята идут в раздевалку, где они могут отдохнуть, принять душ. А потом они расходятся по домам. Но ненадолго.

С. БИЛЛЕ



# Программа телевидения на неделю

## понеделник

23 ИЮЛЯ

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 120 минут.  
8.35 Премьера документального телефильма «Герои нашего времени».  
9.10 «Сохрани и передай». Праздник семьи.  
9.10 «Лесные путешественники». Мультфильм.  
10.10 Фильм — детям.

«Юнга со шхуны «Колумб». 10.25 «Вокруг света». Альманах.  
12.30 «Время». Телевизионная служба новостей.

15.20 ТСН. Телевизионная служба новостей.  
15.35 К национальному празднику Египта — Дню революции.  
16.30 Детский час.  
17.30 Политические диалоги.  
«Об итогах XXVIII съезда

КПСС». 19.00 Игры доброй воли. Легкая атлетика.  
21.00 «Время». Телевизионная служба новостей.  
21.30 Игры доброй воли. Легкая атлетика.  
21.55 «Бенони и Роза». Телевизионный шестисерийный художественный фильм. 2-я серия (ТВ Норвегии).  
22.55 «Мазстро». Дирижер Кирилл Кондрашин (ТВ Голландии).  
00.00 ТСН. Телевизионная служба новостей.

## ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.  
8.15 «Дом». Док. фильм.  
8.35 Фильм — детям. «Живые герои».  
9.50 «Второе призвание». Концерт художественных коллективов геологов.  
\*10.20 «Не губи древо жизни». Док. фильм.  
\*11.15 К 400-летию Саратова. Выступление художественных коллективов Саратовского городского Дворца пионеров и школьников.

11.50 «50 x 50». Приложение к передаче «До шестнадцати и старше».

15.15 Игры доброй воли. Гандбол. Мужчины. Сборная СССР — сборная США. Волейбол. Женщины. Сборная Кубы — сборная КНР. Спортивная гимнастика. Легкая атлетика.  
\*18.30 «Пятый канал». Информационный выпуск.  
19.00 Экранизация произведе-

ний Н. В. Гоголя, «Мертвые души». Телевизионный пятисерийный художественный фильм 1-я серия.  
\*20.10 Балаковская АЭС и экология.  
20.40 «Спокойной ночи, малыши!»  
\*20.55 «Истоки».  
\*21.35 Объявления.  
\*21.45 «Подари себе облака». В Аткарской школе юных вертолетчиков.  
22.00 Игры доброй воли. Баскетбол. Мужчины. Сборная СССР — сборная Ита-

## вторник

24 ИЮЛЯ

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 120 минут.  
8.30 «Непослушный котенок». Мультфильм.  
8.40 Премьера док. фильма «Виталий Семенов. Страницы жизни».  
9.10 Цирк зверей.  
9.55 Три встречи на ВДНХ. Концерт.  
10.35 «Это вы можете».

11.20 Детский час.  
12.20 «Коллаж». Реклама, информация, объявления.  
12.30 «Время». Телевизионная служба новостей.

15.30 ТСН.  
15.45 «Нас водила молодость». Телевизионный трехсерийный художественный фильм. 1-я серия.  
16.50 «ТелеЭКО» Журнал.  
17.20 «Мир красотой спасется». Музыкальный фести-

валь в Артеке.  
18.00 Прогресс. Информация. Реклама.  
18.30 «Время». Телевизионная служба новостей.  
19.00 Игры доброй воли. Легкая атлетика.  
21.00 «Время». Телевизионная служба новостей.  
21.30 Игры доброй воли. Плавание. Легкая атлетика.  
21.50 «Бенони и Роза». 3-я серия.  
22.45 Литературно-драматическая программа «Слово».

## ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.  
8.15 Док. фильм: «Что почем и почему?», «Зигзаг».  
8.45 «Ваш выход, артист». Поют Л. и В. Анисимовы.  
9.05 Фильм — детям. «Тайна, известная всем». 1-я серия.  
10.10 Премьера док. фильма «Мать и мачеха».  
10.50 «И это все о нем». 1-я серия.  
12.05 «Мир кукольного те-

атра». Передача 1-я.  
12.55 Ритмическая гимнастика.

15.10 Игры доброй воли. Волейбол. Женщины. Сборная СССР — сборная Канады. Гандбол. Мужчины. Сборная СССР — сборная Японии.  
\*16.10 «Не за тридевять земель».  
17.00 Игры доброй воли. Плавание. Легкая атлетика.  
18.30 «Время» (с сурдопереводами).  
19.00 «Мертвые души». 2-я серия.

\*20.20 «Пятый канал». Информационный выпуск.  
20.45 «Спокойной ночи, малыши!»  
\*21.00 «Возвращение к традициям». Саратовская школа живописи.  
21.45 «День жатвы, хозрасчета и взятия Бастилии». Док. фильм.  
\*22.05 На 9 Международном конкурсе им. П. И. Чайковского.  
22.40 Игры доброй воли. Гандбол. Мужчины. Сборная СССР — сборная Чехословакии.

## среда

25 ИЮЛЯ

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 120 минут.  
8.30 «Аист». Мультфильм.  
8.40 Премьера телевизионного док. фильма «Бухта Юргенса».  
9.10 Литературно-художест-

венная программа «Слово».  
11.10 «Экологический бумеранг». Публицистическая программа для юношества.  
12.30 «Время».

15.30 ТСН. Телевизионная служба новостей.  
15.45 «Нас водила молодость». 2-я серия.  
16.50 «Музыкальная сокро-

вищница». Л.-В. Бетховен. Концерт № 3 для фортепиано с оркестром до минор.  
17.30 Детский час.  
18.30 «Время». Телевизионная служба новостей.  
19.00 Игры доброй воли. Плавание. Легкая атлетика.  
21.00 «Время». Телевизионная служба новостей.  
21.30 Игры доброй воли.

Плавание. Легкая атлетика.  
21.50 «Бенони и Роза». 4-я серия.  
22.45 Владимир Высоцкий, монолог.  
23.45 ТСН. Телевизионная служба новостей.  
00.00 «Передача без названия». О жителях Тверской губернии.

## ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.15 «На уровне травы». Телевизионный док. фильм о народной киностудии «Юность».  
8.45 «И пока на земле существует любовь». Фильм-концерт.  
9.15 «В поисках утраченного сокровища». Телевизионный худ. фильм. 1-я серия.  
10.20 «Бюро находок». Мультфильм.  
10.55 «И это все о нем». 3-я и 4-я серии.  
13.05 «Мир кукольного театра». Передача 3-я.

8.00 Утренняя гимнастика.  
8.15 «Есть у города душа». Док. фильм.  
8.45 Концерт ансамбля песни и танца «Трусовчанка».  
9.15 Фильм — детям. «Тайна, известная всем» 2-я серия.  
10.20 «Шاپито, шاپито».  
11.10 «И это все о нем». 2-я серия.

17.00 Игры доброй воли. Плавание. Легкая атлетика.  
18.30 «Время».  
19.00 «Мертвые души». 3-я серия.  
\*20.45 «Спокойной ночи, малыши!»  
\*21.00 «Праздник танца».  
\*22.25 Объявления.  
22.35 Игры доброй воли. Баскетбол. Мужчины.

## четверг

26 ИЮЛЯ

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 120 минут.  
8.35 «Заколдованный мальчик». Мультфильм.  
9.20 «Мир красотой спасется». Музыкальный фестиваль в Артеке.  
10.00 «Кухонный разговор, или Монолог счастливой женщины». Док. фильм.  
10.20 Владимир Высоцкий, монолог.  
11.20 Детский час.

12.20 «Коллаж». Реклама, информация, объявления.  
12.30 «Время». Телевизионная служба новостей.

15.30 ТСН. Телевизионная служба новостей.  
15.45 «Нас водила молодость». 3-я серия.  
16.50 Кинопрограмма «Это — Куба».  
17.25 «Незнайка за рулем». Мультфильм.  
17.40 «До 16 и старше».  
18.30 «Время». Телевизионная служба новостей.

19.00 Игры доброй воли. Легкая атлетика.  
21.00 «Время». Телевизионная служба новостей.  
21.40 Актуальное интервью.  
21.50 «Бенони и Роза». 5-я серия.  
22.50 Ступени.  
00.05 «И в шутку, и всерьез». Поют Я. Поплавская, А. Тихонович и группа «Счастливые случаи».  
00.40 ТСН. Телевизионная служба новостей.

## ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.

8.15 «На уровне травы». Телевизионный док. фильм о народной киностудии «Юность».  
8.45 «И пока на земле существует любовь». Фильм-концерт.  
9.15 «В поисках утраченного сокровища». Телевизионный худ. фильм. 1-я серия.  
10.20 «Бюро находок». Мультфильм.  
10.55 «И это все о нем». 3-я и 4-я серии.  
13.05 «Мир кукольного театра». Передача 3-я.

16.55 Ритмическая гимнастика.  
17.25 Игры доброй воли. Водное поло. Сборная СССР — Сборная США.  
18.25 Коллаж. Реклама, информация, объявления.  
18.30 «Время» (с сурдопереводами).  
19.00 «Мертвые души». 4-я серия.  
20.20 «Голос Азии». О 1-ом международном телевизион-

ном конкурсе исполнителей популярной музыки и песни.  
20.45 «Спокойной ночи, малыши!»  
\*21.00 «Пятый канал». Информационный выпуск.  
21.30 Игры доброй воли. Баскетбол. Мужчины. Волейбол. Женщины. Полуфинал.  
\*23.00 «Окно». Молодежный видеоканал.

## пятница

27 ИЮЛЯ

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 120 минут.  
8.35 Мультфильмы: «По дороге с облаками», «Подарок для слона», «Клад».  
9.05 «Берег русский, берег дальний...» Док. фильм.  
9.25 Ступени.  
10.40 Живи, Земля!  
11.40 «До 16 и старше»

12.30 «Время». Телевизионная служба новостей.

15.30 ТСН. Телевизионная служба новостей.  
15.45 Концерт ансамбля скрипачей детской филармонии.  
16.15 К национальному празднику Мальдивской республики — Дню независимости. Кинопрограмма «Мальдивы, юбилей на островах».

16.45 «Копилка». Мультфильм.  
16.55 Мы идем искать.  
17.30 «На хлебных трассах». Телемост.  
18.30 «Время». Телевизионная служба новостей.  
19.00 Игры доброй воли. Легкая атлетика.  
21.00 «Время». Телевизионная служба новостей.  
21.40 «Бенони и Роза». 6-я серия.  
22.40 Это было...было...  
23.10 Спецвыпуск прог-

раммы «Взгляд». «Самооборона... без оружия?», «Меморандум Левашовых».  
00.55 ТСН. Телевизионная служба новостей.

## ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.  
8.15 Премьера телефильма «Госпиталь».  
8.55 Праздник народной песни.  
9.25 «В поисках утраченного сокровища». Телевизионный художественный

фильм. 2-я серия.  
10.30 «Золотая антилопа». Мультфильм.

11.00 «И это все о нем» 5-я и 6-я серии.  
\*13.10 «Н.Г.Чернышевский и Пыпин».  
\*13.50 Мультфильм.  
17.00 «Новоселье у Братца Кролика». Мультфильм.  
17.20 Игры доброй воли. Бейсбол. СССР-США. Легкая атлетика.  
\*18.30 «Пятый канал».

19.00 «Мертвые души». 5-я серия.  
20.25 «Коллаж» Реклама. Информация. Объявления.  
20.30 Соло для аккордеона с компьютером.  
20.45 «Спокойной ночи, малыши!»  
21.00 Игры доброй воли. Гандбол. Мужчины. Полуфинал. Волейбол. Женщины. Финал. Водное поло. Сборная СССР-сборная Испании.  
23.00 «Билет в 1-й ряд». Музыкальный гороскоп.

## суббота

28 ИЮЛЯ

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 120 минут.  
8.30 «Запомни песню». Для взрослых и детей.  
8.45 Наш сад.  
9.15 «Коммерческий вестник».  
9.45 Иранский дневник.

10.00 В мире животных.  
17.00 Игры доброй воли. Спортивная гимнастика. Баскетбол. Мужчины.  
13.15 Взгляд на мир после «холодной войны».  
13.35 «Девочка и клоун». Мультфильм.  
13.45 Песня далекая и близкая.  
14.25 «Диалог в стиле «кантри». О совместном советско-американском предприятии «Диалог».

15.20 «Под знаком «пи»».  
16.30 «Союз племени ирокезов». Худ. фильм (ГДР).  
17.50 Мультфильм. «Яблоня».  
18.00 Международная панорама.  
18.45 Телевизионный художественный фильм «Шерлок Холмс и доктор Ватсон». 1-я и 2-я серии.  
21.00 «Время». Телевизионная служба новостей.  
21.40 «Меридианы дружбы». Заключительный концерт

11 Всесоюзного фестиваля польской песни.  
23.30 ТСН. Телевизионная служба новостей.  
23.45 До и после полуночи.

## ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.  
8.15 «Поет и танцует молодость».  
8.30 «Риск — благородное дело». Худ. фильм

9.50 «Кот-рыболов» Мультфильм.  
10.00 Игры доброй воли. Спортивная гимнастика.  
11.00 Videоканал «Сдружество».  
13.45 Игры доброй воли. Борьба.  
14.30 Videоканал «Советская Россия».  
17.00 Игры доброй воли. Худ. гимнастика.

20.00 «Спокойной ночи, малыши!»  
20.15 Игры доброй воли. Гандбол. Мужчины.  
21.00 «Время» (с сурдопереводами).  
21.40 Мультфильмы для взрослых: «Наедине с природой», «Стрелочник», «Балкон».  
22.00 Игры доброй воли. Велоспорт. Бокс. Борьба.

## воскресенье

29 ИЮЛЯ

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 Спорт для всех.  
8.15 Ритмическая гимнастика.  
8.45 Тираж «Спортлото».  
9.00 «С утра пораньше». Передача для детей.  
10.00 На службе Отечеству.  
10.00 Утренняя развлекательная программа.  
11.30 Клуб путешественни-

ков.  
12.30 Игры доброй воли. Велоспорт. Спортивная гимнастика. Передача из США.  
14.50 Музыкальный киоск.  
15.20 «Образ». Литературная передача для старшеклассников.  
16.20 Играет В. Селихович (фортепиано).  
16.40 «Прекрасное далеко». Вариация на тему: что ждет завтра украинскую мультипликацию.  
17.40 «Сельский час».

Панорама.  
18.55 Фотоконкурс «Земля — наш общий дом».  
19.00 Воскресный кинозал.  
19.10 «Лесное приключение». Мультфильм.  
19.20 «Большой забег». Телевизионный худ. фильм.  
21.00 «Время». Телевизионная служба новостей.  
21.40 «Мысли о вечном». Воскресная нравственная проповедь.  
21.55 Песня-90.

23.05 «Квота для Жанны Д'Арк». О Международном театральном фестивале СССР-ФРГ.

## ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 На зарядку становись!  
8.15 «На экране служба 01» Фильмы о пожарной безопасности. «Пожар на селе», «Расплата», «Вступайте в ДЮП».  
8.40 «Праздник детства». Худ. фильм (с субтитрами).  
10.05 «Искандеркуль». Телевизионный док. фильм из

цикла «Земля тревоги нашей».  
10.20 Телепрограмма «Семь».  
11.20 «Восточная Сибирь». Киножурнал.  
11.30 Клуб путешественников. (С сурдопереводами).  
12.30 «Сказка о золотом петушке». Мультфильм.  
13.00 «Ах, друзья мои, друзья». Песни на стихи поэта С. Осиашвили.  
14.30 Videоканал «Советская Россия».  
17.00 «Планета». Междуна-

родная программа.  
18.00 Игры доброй воли. Борьба. Худ. гимнастика.  
20.00 «Спокойной ночи, малыши!»  
20.15 Игры доброй воли. Водное поло. Полуфинал.  
20.45 Мультфильм для взрослых: «Все непонятливые», «История без слов», «Любитель старины».  
21.00 «Время».  
21.40 Игры доброй воли. Хоккей. Сборная СССР-сборная ФРГ. 2-й и 3-й периоды. Велоспорт. Бокс.

Редактор  
Е. Е. ШУТОВ

НАШ  
АДРЕС

Телефоны:

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной

Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам и субботам

Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1

Газета передана в Саратов по каналу связи 19.07.90 в 10.00. Подписана в печать 20 июля г. в 7.00.

13800 г. Балаково Саратовской обл. ул. Гагарина, 42 а

жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел писем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-98-00.

Тираж 44180.

3

г. Саратов, ул. Вишневая, 10.